

深圳市福田区南园街道办事处

关于深圳市政协五届六次会议提案 第 20200061 号《大力推广电动自行车 智能充换电设施 满足人民日益增长 的美好生活需要的建议》的答复

尊敬的各位委员：

您建议的《大力推广电动自行车智能充换电设施 满足人民日益增长的美好生活需要的建议》，我办已收悉。经认真研究，现将建议回复如下：

一、针对“缺乏统一布局”及“建设场地难以落实”的问题

我街道实现每个小区及城中村集中充电设施全覆盖，目前已安装电动车集中充电设施 685 处，可同时给 4090 辆电动车充电；其中在主要市政道路设置 102 处集中充电点，可同时供 855 辆电动车充电，基本满足居民电动车安全充电的需求。近期计划新增充电柜 139 台，建成后将新增 786 个电动车充电口。

二、针对“商业化运营较难”的问题

目前，我街道在辖区安装推广的智能充电柜均具备有防水功能，无需单独建造雨棚等挡雨设施。

三、针对“部分场地电压不够”及“存在安全隐患”的问题

我街道辖区安装的集中充电装置基本取电自小区、城中村的

配电房，线路均为新铺设的 6 平方国标线路，配备空气保护开关、漏电开关，均具备过载保护、自动断电等防护功能；此外，我街道在各集中充电、停放区域配备灭火器，共配有灭火器 544 个，构筑电动车安全防护底线；在条件成熟的电动车停放点推广自动灭火装置，发挥自动灭火器自动感应、自动灭火的优势，用科技手段防范风险隐患，可以将初起火灾扼杀在萌芽状态，有效避免事故发生、防止损害扩大；在各物业管理处成立志愿应急救援队伍，发挥滨河、南园 2 个小型消防站和上步安全应急救援队作用，开展电动车火灾事故模拟演练，确保电动车事故应急处置做到及时、迅速、有序。

